

**Саморегулируемая
организация
Ассоциация
«Союз строителей
Западной Сибири»**

Губернатору Алтайского края
В.П.Томенко

656043, г.Барнаул, ул.Пушкина, д.62
тел/факс (385-2) 53-62-83;
www.sro-sszs.ru sro-sszs@mail.ru

ОКПО 62359929; ОГРН 1092202000868
ИНН 2225102742 / КПП 222501001

исх. № 35 от 04.04.2020

на _____ от _____

Уважаемый Виктор Петрович!

Строительная отрасль Алтайского края, как и вся страна, переживает сложный период распространения вирусной инфекции (COVID-19). Хуже всего в этой ситуации информационный вакуум, ни от Правительства Алтайского края, ни от Министерства строительства, ни от Управления по строительству в наше СРО не поступает ни какая внятная официальная информация, возможно Минстрой исключил наше СРО из информационной рассылки документов.

На сегодняшний день СРО «Союз строителей Западной Сибири» является самым крупным в Алтайском крае и объединяет 366 строительных организаций, СРО «Алтайские строители» - 255 организаций, СРО «Дорожники и строители Алтая» - 280 организаций.

В сложной экономической ситуации, организациям трудно обеспечивать себя работой и выполнять социальную функцию по занятости населения Алтайского края, а в результате ограничения доступа на строительные площадки, они оказываются на грани разорения. У предприятий малого и среднего бизнеса отсутствует «подушка безопасности», которая позволила бы им в условиях простоя оплачивать заработную плату, налоги, исполнять свои обязательства по платежам третьим лицам.

Не секрет в строительной отрасли задействованы как штатные работники, так и работники, привлекаемые по договорам ГПХ. Мы все понимаем, что даже крупные строительные компании не могут содержать в штате сразу и каменщиков, штукатуров, электриков, бетонщиков и т.д. Все эти строители двигаются по кругу от одного подрядчика к другому, от одной строительной площадки к другой. Таких лиц в строительстве не менее 40-50%. Остановив строительство, все эти лица хлынут в центры занятости Алтайского края, так как они не будут получать даже минимальную зарплату,

В этой сложной ситуации, мы (Правительство, предприятия строительного комплекса и их руководители) должны поддерживать друг друга, обеспечивая возможность работать и сохранять оборот денежных средств.

Предлагаем Правительству Алтайского края проработать вопрос с Заказчиками о возможности допуска на объекты исполнителей подрядных работ с соблюдением карантинных мер (измерение температуры, работа в респираторах, перчатках, ограничение личного контакта).

Работники строительных организаций, занятые в процессе производства работ, не относятся к категории ограничений, а значит, могут выполнять СМР, остальной административный персонал может осуществлять деятельность в условиях удаленной работы.

Еще одной проблемой, в условиях карантина, является проблема с доставкой строительных материалов.

Так предприятия работающие с Региональным оператором Алтайского края «Фонд капитального ремонта МКД» на домах по ул.Титова 44, 46,, 48, ул.Глушкова 31, 32, ул.Э.Алексеевой 46, пр.Ленина 47а, ул.Чайковского 5, в г.Рубцовске ул.Ленина 19 столкнулись с ситуацией когда поставщики отказываются пилить пиломатериал для закрытия вскрытых крыш многоквартирных домов, что может повлечь жалобы жителей края, и признать форс-мажор данную ситуацию будет не возможно, подрядные организации останутся один на один с жильцами и возмещать ущерб, придется опять же строителям.

Просим дать указание о разрешении организациям которые занимаются производством и продажей строительных материалов работать хотя бы по 4-6 часов в день.

На территории Алтайского края со стороны муниципальных предприятий и предприятий субъектов Федерации имеется тенденция приёмки работ в течение 180 дней и соответственно оплаты по истечении этого периода, что еще более подрывает финансовую устойчивость предприятий края и их работников в условиях кризиса.

Просим Вас, дать указания подконтрольным учреждениям, сократить сроки приёмки готовых объектов и этапов работ до двух недель.

Также прошу рассмотреть вопрос освобождения от оплаты налогов, которые относятся к компетенции региональных и местных властей (налог на имущество организаций, транспортный налог – для предприятий малого и среднего бизнеса для 2019 и 2020 года; земельный налог).

В условиях продления карантина до 30 апреля 2020г. нагрузка по оплате заработной платы и налогов с фонда заработной платы возложена на работодателей, в связи с чем, просим Вас обратиться к федеральным властям с предложением об освобождении предприятий в период карантина от оплаты страховых взносов во внебюджетные фонды (ПФ, ОМС, ФСС), подоходного налога.

Также:

- включить в информационную рассылку Саморегулируемые организации Алтайского края для своевременной информации всех участников строительного рынка (sro-sszs@mail.ru, doralt@yandex.ru, sst22@yandex.ru).

- ввести мораторий на применение штрафных санкций за нарушение сроков исполнения государственных и муниципальных контрактов,

- предусмотреть пролонгацию сроков исполнения контрактов, заключенных с использованием конкурентных способов заключения договоров,

- рассмотреть вопрос изменения цен на контракты, заключенные с твердой ценой, вследствие повышения цен на строительные материалы и оборудование

- усилить контроль при необоснованном и немотивированном повышении цен на материалы, произведенные на территории Алтайского края.

Строительная отрасль является основой ВВП страны и в первую очередь нуждаются в поддержке властей.

Просим принять неотложные меры помощи строительной отрасли Алтайского края!

С уважением,

Генеральный директор



Д.П.Руденко